
幼儿园大班投篮球教案(实用5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么问题来了，教案应该怎么
写？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们
一起来了解一下吧。

幼儿园大班投篮球教案篇一

如何让宝宝“说好话”人之所以能说话，是因为有说话的物
质基础――发音器官。人的发音器官、听觉器官和大脑的健
康和完善，是人进行语言活动的先决条件，其中任何部位发
育不完善或受到损伤，都会直接影响到人的语言能力。宝宝
出生后，只要他（她）的大脑、发音器官和听觉器官都健全、
完善，并且经常与成人交往，那么即使没有意识地教他们，
他们也能学会说话。但是宝宝长大后，虽然会说话，但也并
不等于“能说好话”。因为宝宝要说好话，不公需要健全、
完善的说话的物质条件，还要有成伯积极引导。如果他们从
来没有听到过人类的语言，没有模仿的对象，没有良好的语
言环境和语言刺激，也就永远不会说话的。

一、教育目的.

（1）幼儿阶段是口头语言发展的关键期，幼儿这时学习语言
的潜力极大，接受语言刺激能力最强。

（2）幼儿口头语言的发展，将为孩子入学后学习语文和作文
打好基础。

二、教育要点

（1）从单词入手，由两个词组成的句子，由此来学习语法，
用单词组成有意义的句子，学习说完整的句子，并且能够流
利自如的和他人进行交谈。



（2）鼓励孩子慢慢的说或想好了以后再说，使孩子养成从容
不迫的讲话习惯。

（3）给孩子讲一些语言生动、简练、活泼的短小故事，逐步
让孩子学会讲故事。

三、教育内容

1、快乐认读。例：（梨、桃、苹果）

2、对对子。例：（天对地，雨对风，大陆对长空）

3、学儿歌。例：摘果果

一二三四五六七，

七六五四三二一，

七个阿姨来摘果，

七只蓝子手中提，

七种果子摆七样：

苹果、桃儿、石榴、

柿子、李子、栗子、梨。

4、学古诗。例：草白居易

离离原上草，

一岁一枯荣。

野火烧不尽，



春风吹又生。

5、学诗歌。例：敕勒歌北朝民歌

敕勒川，

阴山下，

天似穹庐，

笼盖四野。

天苍苍，

野茫茫，

风吹草低见牛羊。

6、文字游戏。例：对对碰猜迷语（等）

一块小免叫牛不是牛，

一顶地毯不会拉犁头。

一张帽子说它力气小，

一只桌子能背房子走。

第一课时（30分钟）

准备：小白兔、小松鼠、小鹿图片各一张，萝卜一个。

故事《萝卜回来了》

过程：



1、请宝宝仔细观察萝卜，引导宝宝谁爱吃萝卜，引出故事
《萝卜回来了》

2、把故事讲给宝宝听，一边讲，一边摆弄图片，让宝宝记住
故事中人物的名字；再让宝宝想一想故事里都有谁，以及他
们都把萝卜送给谁？引导宝宝思考。

3、让几个宝宝分别扮演故事中的角色，跟着老师一边复述故
事内容一边表演。

幼儿园大班投篮球教案篇二

活动目标：

1、引导幼儿了解说谎会给自己和他人带来不良后果。应该做
个诚实的人。

2、教育幼儿爱日常生活中不说谎。

3、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

4、积极参与活动，能用简单的语言表达自己的感受。

活动准备：

录像带，木偶片“狼来了”有关图片三幅。

活动过程：

欣赏故事，帮助幼儿了解说谎的危害。

讨论题;大人为什么不相信小孩子?(解释说谎的含义)小孩子
说谎后发生了什么事?

如果小孩子不说谎会怎么样?



通过观察和讨论图片，让幼儿明白在日常生活中不能说谎。

1、介绍图片：红红将姐姐的画带给老师看，说是她画的，希
望得到落实的夸奖。

讨论题：红红对吗?为什么?这样做了以后会怎样呢?她应该怎
么做?

2、介绍图片：东东将图书撕破了，妈妈问他时，他说;“不
是我撕得。”

讨论题：东东对吗?如果你是东东，应该怎么做?

3、介绍图片：幼儿园发了新玩具汽车，小云很喜欢，将它悄
悄地带回了家，对奶奶说：“这是老师送给我的。”

讨论题小云做得对吗?为什么?他应该怎么做?

与幼儿共同小结：大家都一个做个诚实的好孩子。

教学反思：

在教学这一课时，我首先让孩子们进行了现场采访活动，给
他们提供了一个“实话实说”的场景，我做活动的主持人，
鼓励他们来说说自己诚实的事，还可以说一说自己是怎样想
的。

在接下来的谈话活动中，我注重加强孩子间的互动，保证他
们每个人全过程的有效参与。如果你也是当事人，你会想什
么、怎样说、怎样做，比如，猜一猜他会怎样做。这样的参
与，一方面提醒孩子集中精神倾听，另一方面引导他们对事
件发表自己的看法，或者换位思考，比如，小朋友讲的这件
事你觉得还可以怎样解决？给你什么启发？如果你是保育员，
看到一个小朋友随地扔了东西，你怎么想？这些问题地提出



不仅有利于吸引儿童的注意力，而且有利于帮助他们进一步
理解诚实，并能思考面对突发事件，怎样以诚实的品德、恰
当的方式解决问题。

通过这种讨论活动引导孩子们明白只有诚实，才会有更多的
好朋友，生活才会更快乐。通过活动，他们对诚实的品德有
了具体的认知和积极的体验。在他们对诚实的美德有了感知，
对诚实的行为产生积极的体验之后，我进一步引导孩子们对
自己今后的行动进行规划。这个规划是在他们的思想感受、
经验的基础上产生的，而不是我要他们怎么样做。我引导他
们围绕“如何做个诚实的孩子”展开讨论。说一说诚实行为、
找一找诚实现象，进一步了解诚实的行为还有哪些。再结合
生活中经常遇到问题，商量怎样做才是诚实的。能够对以前
不诚实的事情的后果进行补救，例如借的书不小心撕破了，
自己主动粘好，告诉图书管理员。

活动的最后我让小朋友制作“诚实行为卡”。通过我一系列
的活动使他们真正获得诚实的思想，并且在行动上有所体现。
在活动中，有的孩子不能够把自己不诚实的一面说出来，缺
乏一定的勇气。

幼儿园大班投篮球教案篇三

活动目标：

1.仔细观察班级同伴的面部特征，并加以描绘。

2.合理安排画面，学习用遮挡的方法画出群体人物。

活动准备：

1.教具准备：幼儿用书《毕业照》。

2.学具准备：蜡笔、黑色水彩笔、画纸。



3.已有经验：幼儿已经照过毕业照。

活动过程：

(一)谈话活动，引发绘画的热情。

1.引导幼儿感受对教师、同伴的眷恋之情，引发幼儿绘画的
兴趣。

教师：小朋友的幼儿园生活即将结束了，要离开幼儿园了，
我们都照了毕业照，留下了永久的纪念，现在我们再用画笔
来画一幅毕业照吧。

2.幼儿交流。

(二)讨论如何表现每一个人物的基本形象特征。

1.师幼共同讨论。

教师出示幼儿用书，引导幼儿欣赏。

教师：如何才能把一个人最有特征的形象表现出来，让我们
一看就知道你画的是谁?

2.讨论从哪几个方面入手。

(三)提供幼儿用书，幼儿绘画，教师巡回指导。

1.引导幼儿欣赏幼儿用书。

教师鼓励幼儿大胆绘画，提供幼儿较细的笔进行细节描绘?

2.幼儿讨论后认真绘画。

(四)展示幼儿作品，集体评价。



活动延伸：

1.区角活动：在美工区，可以张贴每个幼儿的照片。

活动反思：

本次活动《我的毕业照》是在幼小衔接的主题背景下的一个
大班美术活动。活动打破了以往老师示范的方式，而是让幼
儿在观看视频以后再自己寻找制作版画的方法，而老师只是
起到将制作方法小结和提升的作用。而版画的形式也不同于
我们以往美术活动中的绘画形式，这样的形式还是比较新颖
的，孩子们也比较新奇，而美术活动也是幼儿对美的一种享
受。

今天的活动中，在情感的`烘托上还是不够，对浓浓的幼儿在
师生情和同伴情感受的还不够。由于我们班的幼儿对版画中
的刻的方法掌握的比较好，而今天的活动中，这部分孩子没
有这方面的经验，方法掌握也不太还，所以有板被刻破的现
象，也有可能是由于幼儿的新奇，所以我在提操作要求的时
候，个别孩子没有静下心来倾听，这也是没有掌握方法的其
中一个原因。但是今天孩子们在活动中的热情还是很高的，
许多孩子印了一张又一张，而且也能在送照片的环节中主动
地送于朋友和老师，所以整个活动的效果还是不错的。

幼儿园大班投篮球教案篇四

活动目标

1、画出小朋友和老师合影的毕业照。学习细致、夸张地画出
班内小朋友及幼儿园的主要环境。

2、进对同伴、教师和幼儿园的情感。

3、在浸染、欣赏作品中，体验成功的快乐。



4、鼓励幼儿大胆正确的上色。

活动准备

1、画有幼儿园的大幅画1张。

2、幼儿用书、油画棒。

活动过程

1、引出课题。

小朋友在幼儿园已经生活了三年，三年中大家交了许多朋友，
再过几天你们就要毕业了，将要成为一名光荣的小学生，老
师为你们高兴，可也有点舍不得你们。为了永远记住我们的
幼儿园，我们大家自己动手，一起画集体毕业照留作纪念吧。

2、讲解示范。

教师选一位小朋友做范画的对象。先看看她的脸是什么形状、
梳什么发型、穿什么衣服，再动手画。画的时候要仔细，最
好把小朋友高兴的样子画出来。

3、幼儿练习。

（1）引导幼儿注意观察同伴的主要特征，细致、夸张的画出
脸上的细部。

（2）注意较均匀地间隔着画人物像。

4、讲评。

请幼儿把画好的“毕业照”贴在大幅背景图上，大家互相欣
赏，并认一认“这是谁的像”。



活动反思：

本次活动《毕业照》是在幼小衔接的主题背景下的一个大班
美术活动。活动打破了以往老师示范的方式，而是让幼儿在
观看视频以后再自己寻找制作版画的方法，而老师只是起到
将制作方法小结和提升的作用。而版画的形式也不同于我们
以往美术活动中的绘画形式，这样的形式还是比较新颖的，
孩子们也比较新奇，而美术活动也是幼儿对美的一种享受。

今天的活动中，在情感的烘托上还是不够，对浓浓的幼儿在
师生情和同伴情感受的还不够。由于我们班的幼儿对版画中
的刻的'方法掌握的比较好，而今天的活动中，这部分孩子没
有这方面的经验，方法掌握也不太还，所以有板被刻破的现
象，也有可能是由于幼儿的新奇，所以我在提操作要求的时
候，个别孩子没有静下心来倾听，这也是没有掌握方法的其
中一个原因。但是今天孩子们在活动中的热情还是很高的，
许多孩子印了一张又一张，而且也能在送照片的环节中主动
地送于朋友和老师，所以整个活动的效果还是不错的。

小百科：毕业照也称毕业合影。是在学校教育机构和照相机
的发明后，出现的一种对于毕业生一起合影的照片的统称，
毕业照也是同学们对分别时刻的一种纪念，纪念青春岁月。

幼儿园大班投篮球教案篇五

活动目标：

1、画出小朋友和老师合影的毕业照，学习细致、夸张地画出
班内小朋友及幼儿园的主要环境。

2、进对同伴、教师和幼儿园的情感。

活动准备：



1、画有幼儿园的大幅画1张。

2、幼儿用书、油画棒

活动过程：

1、引出课题。

小朋友在幼儿园已经生活了3年，3年中大家交了学多朋友，
再过几天你们就要毕业了，将要成为一名光荣的小学生，老
师为你们高兴，可也有点舍不得你们。为了永远记住我们的
幼儿园，我们大家自己动手，一起画集体毕业照留作纪念吧。

2、讲解示范。

教师选一位小朋友做范画的对象。先看看她的脸是什么形状、
梳什么发型、穿什么衣服，再动手画。画的`时候要仔细，最
好把小朋友高兴的样子画出来。

3、幼儿练习。

(1)引导幼儿注意观察同伴的主要特征，细致、夸张的画出脸
上的细部。

(2)注意较均匀地间隔着画人物像

4、讲评。

请幼儿把画好的“毕业照”贴在大幅背景图上，大家互相欣
赏，并认一认“这是谁的像”。

活动反思：

通过本次活动，激发了幼儿对幼儿园的依恋，流露出了对老
师的敬爱、依恋之情。但在活动中孩子们表现出的丰富的想



象力和创作潜力让我吃惊!同时也感到自己身上的担子更重了
些，毕竟，更大限度的发掘幼儿的潜能是我们幼儿教师的责
任。大班幼儿的接受速度几乎是一日千里，我们唯有不断充
实自己，才能更好地做孩子们引导者。幼儿园的美术教育是
一方沃土，孩子们能从中汲取养分，我亦可从中汲取乐趣，
这节拖色想象课是一个尝试、更是一个起点，我相信，在我
和孩子们共同的努力之下，我们的美术活动会越来越精彩的!


